Mini-Manuale sull’'uso del Wolframalfa per lo studio di funzione

Sito: http://www.wolframalfa.com

Equazioni: 6x°-37x*+37x-10=0
Immetti I'equazione e premi B

%Wolfram;x] pha s

Solutions:
Enter what you want to calculate or know about
_ 1
| 69-3002+37¢-10=0) 8| =3
=E G B = Examples =2 Random 2
. - . . . . xX= -
Fra le varie elaborazioni effettuate trovi le soluzioni 3
x=5

Altro esempio:
i x?—2x-8
M k12

| limit (22 B)/A 22 L 12) a8 w0

Give ifatry ™ Lirnit:
= e . —8-2x+x* 1
Ly im — == "7 —_
e 3 xo00 12 -11x+2x2 2

Disequazioni: 6x°-37x*+37x-10=0

| 637337 2+ FT - 10200 =] |

Le soluzioni vengono fornite in formato algebrico e grafico

Solutions:
x=5
1 2
—=x=-
2 3

Hurnber line:

2— —
Calcolo dei limiti: |jm=— 2>
Mo —11x+12

| lirnit (x"2-2x-8) /(2% ~2-11x+12) as x->4

&E-Bn-8-0

Lirnit:

¥-2x-8 6

m - =
=4 2x? —11x+ 12 5

Calcolo di derivata: f(x)=

Derivata prima

X2 —2x—-8

x* —11x+12

[ /ax cr2-2x-m)ftan~a-11x+12)

&E-B-8-5

Derivative:
d{ x-2x-8 | 7
dx|\2x? - 11x+12 (3-2x)°

Derivata seconda

[ dro/dn~2 (-2-2x-B)/@x2-11x+12)

=R o B == Ry

Derivative:
d?( x¥-2x-8 | 28
dx?l2x? —11x+12 (2x-3)°

Derivata quinta

[ 45/t (+"2-2-B)/(2x 2-11x+12)

;|85

Derivative:
d°( x¥-2x-8 | 13440
dx5|2x% —11x+ 12 (3-2x)8

Pagina 1 di 2



X2+ x+1

Rappresentazioni grafiche: f(x) = 1
X

| f0=(rzher1y/er)

Input:
x+l
+1

Inserendo I'equazione della funzione vengono offerte le seguenti

elaborazioni:
 Rappresentazioni grafiche in due intervalli di diversa ampiezza

Flots:

flx) =

4 -3 _2 _1 I 1 2 )
-1} {x from —4 to 2)

|
Fa |

* Calcolo della derivata prima

Crerivative:
d(l+x+x _x(x+2}
dx| 1l+x (x + 1)°

* Calcolo degli estremi relativi (o locali)

Local rraxirmum:

a9
*ix+l
max{f(x}:—x}=—3 x=-2
x+1
Local minirmarn:
]
. +x+1
mln{f(x):—x}zl =20
x+1

Casi particolari
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Funzioni irrazionali

o

(0]

Radice quadrata

| fO=v-2n 2 i)

m o B e
sguare root

Altre radici vanno immesse con esponente frazionario

[ fo=(axorma)@/3)

Funzioni logaritmiche

o

(0]

Naturale (base e)

|J Tl =Log{-2x "2+Fu+4)

Decimale o altra base

|§ fix)=Logil0,-2x~2+7x+4)

Funzioni esponenziali

o

o

base e

|f fi)=ewp (-2u "2+ Tutd)

altra base

[ foo=s~tax~a+7ura)




